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Tidskriften Mellanrummets Vänförening
VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2008
Vänföreningen för Mellanrummet – Tidskrift om barn- och ungdomspsykoterapi bildades 

1999. Syftet med föreningen är uteslutande att stödja utgivandet av tidskriften. Under verksamhetsåret 2008 har styrelsen haft kontinuerlig kontakt för att planera det uppskjutna medlemsmötet för 2007 med föreläsning av Monica Lanyado, årsmötet samt vårens medlemsmöte. 

Tidskriften utkom under 2008 med de två planerade numren:

Nr 18 I psykoterapeutens rum (In the psychotherapist’s room) (maj 2008)
Nr 19 Handledning och konsultation (december 2008)
Nr 18 innehöll sex kliniska presentationer, översatta till engelska och reflektioner på dessa från välrenommerade klinker från Irland, Spanien, Sverige, UK, USA och en presentation på engelska av aktuell forskning, där barn kommer till tals om sina erfarenheter av psykoterapi. En artikel om barnpsykoterapeutens rum finns också översatt till engelska och ligger i sin helhet på hemsidan. Redaktionen har haft ett ovärderligt stöd av leg. psykoterapeut Kate Bradshaw Tauvon som varit behjälplig med språkgranskning.

Tre medlemsmöten har anordnats under året, varav ett fick ställas in: årsmötet (den 8 april) samt ett medlemsmöte som planerades under 2007 men blev uppskjutet av praktiska skäl till 2008 (2 februari). Vid medlemsmötet talade Monica Lanyado, London om “Action and non-action in psychotherapeutic process: explorations in the transitional space”. Hennes presentation finns refererad i Mellanrummet nr 18 av Karin Sörbom. Den 26 maj var ett medlemsmöte inplanerat i samarbete med Föreningen för barn- och ungdomspsykoterapeuter med Sue Gerhardt, författare till boken Why love matters – how affecton shapes the baby’s brain. Det var många anmälda, men dessvärre lämnade Sue Gerhardt återbud endast två veckor innan evenemanget skulle gå av stapeln. Detta ledde till mycket extra arbete för styrelsen, bl.a. med återbetalande av anmälningsavgifter.
Under 2008 deltog Vänföreningens styrelse och medlemmar ur redaktionen på Psykoterapimässan med en monterutställning med försäljning av tidskrifter. Det var dock få presentationer som rörde barn- och ungdomspsykoterapi, och inte heller många besökare med denna inriktning. Försäljningen av tidskriften vid detta tillfälle uppgick till en mindre summa som inte stod i proportion till utställningskostnaderna (se bokslutet för 2008).
Liksom tidigare år har en stor del av kontakten mellan Mellanrummet och allmänheten skett via hemsidan som uppdateras av Magnus Bjurhammar. Antalet sidhänvisningar sedan 22/11 2001 då hemsidan startade har varit 253 147. En stadig ökning av antalet besökare sker varje år. Det stora flertalet av beställningarna sker via hemsidan och det har varit möjligt att lägga ut information från vänföreningen.
Antalet medlemmar i vänföreningen var 2008: 51, varav alla var privatpersoner och inga institutioner.

I december 2008 hade Mellanrummet 365 prenumeranter. Av dessa var 253 privatpersoner och 112 institutioner. Förgående år var antalet 404. Förgående (266 privatpersoner resp 148 institutioner). Det är framför allt BUP-mottagningar som avsagt sig prenumeration.
Det fanns 20 prenumeranter utanför Sverige (Norge: 8, Finland 9, Danmark 3. Föregående år fanns 22 utomlandsprenumererande.
Utöver prenumerationer har försäljning av lösnummer givit 29 450:- i intäkt. Föregående år var denna summa 22 500:-.
Föreningens ekonomi är stabil, och täcker för närvarande de omkostnader som finns i samband med produktion, utgivande och distribution av tidskriften. Ekonomin är helt beroende av intäkter från prenumerationer och försäljning av lösnummer. Kostnader för enbart tryckning och distribution till prenumeranter var under 2008 för nr 18: 40 351:- och nr 19: 46 996:-. Föregående år uppgick dessa utgifter till 53 546:- för nr 16 respektive 48 893:- för nr 17. Styrelsen och redaktionen har under förgående år beslutat att skära ner upplagan från 800 ex. till 700.
Från Celsingfonden har 20 000:- inkommit. Detta generösa ekonomiska bidrag utbetalas under två års tid i samband med att tidskriften finns i tryck. Från föreningen Dynamiskt Forum har 10 000:- inkommit som stöd till utgivandet av Mellanrummet.

Vid vänföreningens årsmöte 8 april 2008 valdes:

Elisabeth Cleve (ordförande)

Birgit Hallerfors (vice ordförande)

Birgitta Sjöberg (kassör)

Erene Svensson Björhn (sekreterare)

Britta Blomberg (suppleant, repr från redaktionen)

May Nilsson (suppleant, repr från redaktionen)

Pia Bodén (suppleant)
Fredrik Odhammar (suppleant)
Till valberedning utsågs Lena Malmberg och Gerd Åkerberg Ganse.

Till revisorer utsågs Unni Bonnedal och Margareta Smith.

Redaktionssekreterare har varit Lena Poulsen.

Christel Eborn och Sara Sjöberg har svarat för utskrifter av fakturor.

Stockholm 28 januari 2009
   Elisabeth Cleve
Erene Svensson Björhn
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